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Отчёт

о реализации социального проекта «Пока молод — в руках сила»


В течение ноября 2012 года детская общественная организация ШАГ работала над реализацией социального проекта «Пока молод — в руках сила».



Уличный спорт, его английское название – Street Workout. На данный момент это направление имеет довольно большое количество сторонников, а также людей, которые считают, что надо делать это направление официальным видом спорта. Почему этот вид спорта выбирает большинство людей, подростков, парней и девушек? Все дело в том, что оно является общедоступным, и, чтобы заниматься тренировками в данном виде спорта, необходимо лишь желание.


Юноши 9-11 классов активно включились в освоение нового вида спорта и уже достигли своих первых побед над собой и своим страхом. Ребятам просто необходимо было поделиться с другими своими знаниями и навыками, пусть ещё не совсем отточенными и безупречными.


Тогда представители ДОО ШАГ загорелись идеей поучаствовать в районном конкурсе социальных проектов. При подготовки документации проекта был создан поэтапный план реализации проекта, составлена смета расходов. После разработки программы проекта ребята непосредственно приступили к реализации проекта.


Первым делом необходимо было найти единомышленников среди других ребят, пока ещё не знакомых с тем видом спорта, с которым их хотят познакомить. Поэтому первый этап был теоретическим. По традиции школы каждый четверг в классах проходят десятиминутные беседы (тематика их постоянно меняется). Было решено единовременно занять время беседы, чтобы познакомить младших и старших школьников с понятием уличная тренировка, а также показать видеоклипы, в которых представлены примеры таких тренировок. 15 ноября 2012 года все участники проекта познакомили всю школу с понятием  Street Workout. Беседы получились ёмкими и насыщенными информацией, заинтересовавшей и классных руководителей, и учителей-предметников.


Вторым мероприятием было проведение акции, агитирующей всех за здоровый образ жизни, которым так и называлась — «Молодёжь за здоровый образ жизни!». 23 ноября 2012 года в обе смены для учащихся школы прошли агитационные и показательные мероприятия, в которых приняли участие члены организационного комитета проекта. Здесь были показана как силовые упражнения, так и зрелищные трюки, которыми овладели наши ребята.


И последним, завершающим, этапом в реализации социального проекта была организация соревнований между членами ДОО ШАГ. Свищ Павел и Ивин Дмитрий разработали положение о проведении соревнований, продумав до мелочей каждый этап соревнований. На выигранные в конкурсе проектов деньги были приобретены наградные медали, выплачены заработные платы судьям и оплачены услуги привлечённого медика, а также премии за лучшие результаты в отдельных видах (поднятие гири, отжимание от пола, подтягивание на перекладине, отжимание на брусьях). Огромную работу подготовительную работу провели Ивин Д. И Свищ П. В в сборе документации, допускающей к участию в соревнованиях.


Необходимо отметить, что помощь в организации соревнований нам оказал отдел по социальным вопросам (Свищ Е.Н., Смирнова Т.А.) 


Соревнования прошли 01 декабря 2012 года в присутствии судей из города Хабаровска (Грошева А.А., Подольский А.С.), представителей районной молодёжной палаты (Радченко А.А., Смирнова Т.А.).  


Одним из пунктов плана реализации проекта было создание детского общественного объединения   Street Workout в рамках ДОО ШАГ. На этот пункт плана не понадобилось отводить отдельное время, так как объединение сформировалось ещё во время подготовки документов на конкурс социальных проектов. Правда пока это объединение не имеет ещё своего устава, но эта работа ждёт нас впереди.

