Как выбрать профессию?
· Профессия должна быть интересной. Одна из веских причин выбора профессии – интерес к её содержанию. Если вам она нравится, вы охотно будете работать, крепче держаться за своё место, повышать свою квалификацию, завоевывать авторитет у окружающих и, в конечном счете, больше зарабатывать.
· Профессия должна соответствовать собственным возможностям. Любая профессия предъявляет к человеку требования: к состоянию здоровья, к уровню квалификации, его способностям. Если, например, вы выбрали модную сейчас профессию эколога, то должны знать, что вам необходимо закончить вуз, обладать аналитическим мышлением, наблюдательностью, гражданской смелостью. Кроме того, если вы страдаете кожными  и аллергическими заболеваниями или заболеваниями опорно-двигательного аппарата, то путь в экологи вам заказан.
· Профессия должна быть востребована. Когда человек выбирает профессию, он не всегда задумывается: пользуется ли эта профессия спросом у работодателей, легко ли будет найти работу по этой специальности? Может оказаться и так: вы выбрали профессию, окончили университет или техникум, а когда стали устраиваться на работу, выяснилось: спроса на таких специалистов нет. К сожалению, невозможно абсолютно точно сказать, как изменится спрос на профессии через 5-10 лет. Однако можно узнать, какие специалисты требуются сегодня, и предположить, представители каких профессий потребуются в будущем. 
Условно все эти требования можно назвать «ХОЧУ», «МОГУ» и «НАДО». Ваш профессиональный выбор будет удачным, если вы сумеете совместить эти три составляющие.
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